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tiszteletére d iszlak ormit i kor a borvámklauzus kihagyassók, a mi
lényegesen segíteni fog szőlőtermelőink

1 helyzetén.

A bolgár fejedelem nálunk.
Bécs, julius 27. (Saját tudósí­

tónktól.) Ferdinand bolgár fejede­
lem ma Pop vádra utazott.

Polgárháború.

Washington, julius 27. Port 
Princeszröl jelentik, hogy a polgár- 
háború kitört.

Debreczen — a székelyekért.
A „Székely Társaság“ választmányi 

ülése.

Tüntetés a rendörök ellen.
Páris. julius 27. A rue de 

Montnustre-ben 200 fiatalember tün­
tetés czéljábol áttörte a rendőrségi 
kordont. Széjjel verettek. Több le­
tartóztatás történt.

Királyi vonat balesete.
Szent-Pétervár, julius 27. Három 

kocsija annak a vonatnak, a mely- 
lyel a görög királyné Pétervárra 
utazott Gramm mellett ki siklott, 
senki sem sérült meg.

Pinczérsztrájk Triesztben.
Trieszt, julius 27. A pinc-zérek 

tegnapi határozatuk értelmében ma 
sem állottak munkába.

Magyarok ünnepe.
Szent-Pétervár. julius 27. Az it­

teni osztrák-magyar alattvalók teg­
nap Kronstantban a „Szigeti*1 ezred

POLITIKAI HÍREK.
A borfogyasztási adó. RéJ panasza 

a bortermelő gazdáknak, hogy az olasz 
borok beözönlóse miatt a magyar bor­
gazdaság fellendülni nem tud. Annak 
daczára, hogy már-már körülbelül ugyan­
annyi terület van rekonstruálva, mint a 
mennyi szőllőkertük volt a filloxera előtt, 
a magyar bor mégis drága és csak a 
jómódnak asztalán van helye. Drágává 
teszi egyrészről a borfogyasztási adó, 
másrészről a vámmentes olasz borok 
rendkívül' olcsósága. Ez anomáliákon se­
gítendő a magyar bortermelő gazdák ér­
dekében ma Nagyvárad város törvény­
hatósága kérvénynyel járult a képviselő­
házhoz, arra kérve a törvényhozást, 
hasson oda, hogy a borfogyasztási adó 
eltöröltessék vagy legalább a minimumra 
szállíttassák le. Remélhető, hogy a mél­
tányos kérelem meghallgatásra talál.

Egyébként Széli Kálmán minisz­
terelnök kijelentette még az utolsó ülé­
sen is, hogy oda fog hatni, hogy az 
olasz kereskedelmi szerződés megujitása-

Saját tudósítónktól.
Debreczen, julius 27.

A „Debreczeni Székely Társaság" 
tegnap délelőtt 11 órakor a Jogász és 
Tisztviselői Kör helyiségében választ­
mányi ülést tartott, melyen több fontos 
s különösen a jelentkező tagokat érdeklő 
tárgy nyert elintézést. Az ülésről a kö­
vetkezőkben számolunk be :

A múlt. gyűlés jegyzőkönyvének hi­
telesítése után Váritsa György jegyző 
terjedelmes jelentésben számolt be a 
múlt ülés által az elnökségre bízott teen­
dők elvégzéséről, mely jelentés egész ter­
jedelmében jóváhagyó tudomásul véte­
tett.

A június 24-én tartott választmányi 
ülés határozata folytán az elnökség meg­
kereste az összes székelyföldi gyógyfür­
dők tulajdonosait az iránt, hogy minő 
kedvezményeket volnának hajlandók a 
társaság tagjai részére adni ? E fellhvá- 
sokra igen kedvező válaszok érkeztek,

\ „Szabadság“ taraja.
FÉRFI-HŰSÉG.

Irta : Aranyvirág.
Az állomáson a vonatot várják. Al- 

konyodik. Az állomási házat befutó vad­
szőlő hervatag sárgult piros leveleit el-el 
kap dóssá a hűvös őszi szél. Majd gyors 
szélvész kerekedik és megrázza a hatal­
mas jegenyefákat, mintha gyökerestől 
akarná őket kiszakítani.

Az állomás-főnökéknél zsur van. Az 
ablakok fényesen ki vannak világítva s 
kihallatszik, a mint valaki veri a zon­
gorát.

A legfiatalabb házi-kisasszony el­
vonul a társaságtól és kinéz az ablakon, 
a hol a vonat megérkezését váró fiatal 
vasúti gyakornok sóvárgó tekintetevei 
találkozik.

Mintha azt kérdezné az ifjú szeme :
-—- „Mikor leszel az enyém !“ S a 

lány szomorú pillantással felel:
— Majd, ha a húrom nénőni térj - 

hoz megy.
... A perronon egy fiatal ember 

és leány bucsuzkodik. A férfi magas,

hatalmas alakja mellett, szinte eyérmék­
nek néz ki a leány. Egymáshoz simul­
nak, mintha sohase akarnának egymás­
tól elválni, A leányka zsebkendőjét aj­
kához szorítja, hogy visszatartsa zoko­
gását. Mosolyogni próbál, de nem sike­
rül szegénynek, mert tiszta, búzavirág 
kék szemei könyben úsznak.

A férfi szintén megindultunk lát­
szik. (j is alig bir beszélni a visszafoj­
tott érzelmektől s csaA- néznek merően 
egymásra, mintha mindegyik a leikébe 
akarná vésni szerelmesének a kópét.

— Na légy erős édes kis madaram, 
hiszen tudod, hogy meg kell lennie. Ha 
visszajövök, nem válunk el többé egy­
mástó í soha, soha. l 'gy-e milyen jó lesz. 
. . . Na nevess édes.

S mig a férfi biztatja a leányt a 
nevetésre, Ő maga kezd sírni. r> a leány 
kérdi:

Hü leszel hozzám?
Hű leszek. A lclkemmel, a szi­

vemmel, a gondolataimmal mindig veled 
leszek.

— Es mindennap írsz ?
— Mindennap, édes!
Aztán újra elhallgatnak. Körülöttük 

rideg, érzéketlen emberek jönnek-men­

nek, a hidegben türelmetlenül várják a 
késlekedő vonatot.

A vasúti gyakornok még mindig 
merően nézi a kivilágított ablakot, ma­
gában azt gondolva, mennyivel jobb 
lenne neki is ott fenn lenni a vendégek 
között, a hol a szép szomorú arczu leg­
fiatalabb házi kisasszony osztogatja szét 
az illatos teát.

. . , És zúgva, dübörögve érkezik 
a vonat.

A föld remeg a kcrekek'alatt, mintha 
az alvilág szellemei érkeznének, hogy el­
válasszanak két szerető szivet.

Visszajövök érted, hü leszek 
hozzád, Isten is úgy segítsen! szól a 
magas férfi.

Még egy utolsó sóhaj, egy tekintet, 
egy kézszoritás s a vonat megindul.

A két piros lámpa már rég eltűnt 
az esti szürkületben, a kerekek zakatolása 
is elhangzott s a leány még mindig me­
rően néz a vonat után, mely elvitte 
magával azt, a ki neki mindene a vi­
lágon.

A fiatal ember pedig behúzódik egy 
kupé sarkába.

Kinéz az ablakon, de oly szomorú, 
alkonyaikor a vidék. Aludni próbál, de
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melyek a következők: Báznu (Felső- 
bajom) 30, Borszék 39, Élőpatak 5, Gör- 
gény-sóakna 20, lvorond 50 százalékot. 
E kedvezményeket a választmány a mi­
dőn köszönettel tudomásul vette, azok­
nak állandó biztosítása tárgyában kimon­
dotta, hogy ismét megkeresi a fürdőtu­
lajdonosokat és telkori, hog\ az adott 
kedvezményeket tagjaink részére állandó- 
sitsák.

A karácson! bazár rendezése tárává- 
ban az eddig tett lépéseket a választ­
mány jóváhagyó tudomásul vette és meg­
bízta az elnökséget, hogy a siker érde­
kében a legszélesebb körben folytassa a 
megindított mozgalmat.

A székelyföldi ásványvizeknek vá­
rosunkban leendő forgalomba hozatala 
tárgyában eddig is már fenxes siLc. 
mutatkozik, a végleges intézkedés meg­
tételét c tárgyban a választmány az elnök­
ségre bízta, azon utasítással, hogy igye­
kezzék az adott engedményeknél, a na­
gyobb fogyasztási ezólnak megvalósítása 
érdekében még kedvezőbbeket szerezni 
és azokat a jövő választmányi gyűlés elé 
terjeszteni.

V f. augusztus hó 28, 29 és 30-án 
Csik-Tusnádfürdőn tartandó székely kon­
gresszuson a Debreczeni Székelytársaság 
Pi'mkösty Ferencz műszaki tanácsos el­
nök, dr. Bakunyi Samuorsz. gyűlési kúp- 
viselő és Oláh Károly tanácsos fogják 
hivatalosan képviselni.

A kik azonban a kongresszuson 
részt óhajtanak venni, jelentkezhetnek 
Vántsu György jegyzőnél, ki 4 korona 
ellenében, mely összegért a kongresszus 
rendező-bizottsága által kibocsátott ked­
vezményes vasúti jegyeket, elszállásolási 
és egyéb kedvezményekre jogosító iga­

nem lehet. Mellette egy öreg katona-féle 
ur alszik, szembe vele pedig egy szöke- 
í'ürtös bájos ifjú leányka szintén aludni 
látszik.

Pedig nem alszik, hanem kíváncsian 
szemléli végig a fiatal embert, u ki 
sehogysem találja jól magát az alvók 
között.

Vsak legalább czigarottázhatna. Ön­
kéntelenül is a i-zigarctte tárczáját veszi 
elő. de látva a leánykát, bosszúsan vágja 
zsebre a ezigarett-tartót.

Bátran ezigarettázhat uram. én 
szeretem a czigaretta füstöt ugy-e
papa"?

Csakhogy a papa mélyen alszik.
A fiatal ember jobban szemügyre 

veszi a pajkos kis leánykát.
Milyen szép aranyos haja van, mi­

lyen piros, igéző szájacskája. Mennyivel 
szebb ez a mosolygó édes kis tündér, 
mint az a másik.

— Ha van még egy ezigarettája, 
úgy kérem, adjon nekem is egyet —- 
szól a villogó szemű kis leány és a férfi 
czigarettájánál rágyújt a magáéra s a 
czigaretta kavargó füstfelhőik között a 
szemeik összcvillannak. . .

E pilanatban nyit be egyedül, ár­
ván a perronon hagyott kis leány, sötét, 
elhagyott szobájába és sírva — zokogva 
borul az asztalra, miközben némán, las­
san ereszkedik alá az alkonycstc.

zolványokat ki fogja adni. Jelentkezhetni 
augusztus hó 10-ig.

Több kisebb rendű ügy elintézése 
után a gyűlés 12 órakor véget ért.

Ne tessék kérkedni!
/[ölgyek ügyeimébe.

— Saját tudósítónktól
Budapest, július 27.

A Kúria érdekes mcgokolással mon­
dotta ki most az asszony hibájából egy 
válóperben a válást. A férj az alapon 
kérte a válást, hogy az asszony rosszul 
főz, elhanyagolja a háztartását és azzal 
kérkedik, hogv leánykorában egy előkelő 
úrral viszonya volt. A Kúria pedig mind­
ezt alapos oknak találta is a válásra. Itt 
adjuk az érdekes ítéletnek lényegesebb 
részeit :

A m. kir. Kúria : . . . a házasság 
alperes hibájából bontatik tel. Indokok : 
Sz. ,1. Sz. J-né. K. J. és K. d. né tanuk 
vallomásával igazolást nyert, hogy alpe­
res háziasszonyi teendőit elhanyagolta, 
férjenek vagy nem főzött, vagy silány 
eledelt adott, mig a maga részére jó éte­
leket készített s ezeket titokban egymaga 
fogyasztotta el ; továbbá azzal dicseke­
dett, hogy neki leánykorában egy elő­
kelő úrral volt szerelmi viszonya, a mit 
a férjével történt egybekelés után is foly­
tat s hogy őt olyan ur szereti, kinek 
férje mint megyei hajdú kezet csókolni 
térdet, fejet hajtani Ív' teles. \ égül felek 
egvező előadásábóf, ti B) alatt csatolt 
bizonyítványból s a kihallgatott tanuk 
vallomásából kitűnik, hogy alperes fel­
perest 1899. évi deezember hóban el­
hagyta s azóta tőle különválva él, a mi­
nek jogos okát adni alperes nem tudta, 
a mennyiben erre Sz .1.-inénak egyedül­
álló az a vallomása, hogy alperessel fel­
peres rosszul bánt, elfogadható indokot 
nem képez. Tekintve tehát, hogy a ház­
tartási teendőknek ily mérvű elhanya­
golása, a férjétől való hosszas különélés 
és az a körülmény, hogy alperes ön­
maga dicsekedve hirdette idegen férfival 
folytatott szerelmi viszonyát, férje gya­
lázatát s nevének általa történt bemocs- 
kolását. még abban az esetben is, ha a 
dicsekvés tárgyát képező szerelmi vi­
szony valóban nem is állott volna fenn. 
alperes ellenében az 1894. évi XXXI, 
t.-c. 80. §-ának a) pontjában foglalt bontó 
okot, a házastársi kötelességének súlyos 
megsértésé'! állapítja meg.

Ebből az ítéletből vonja le mindenki 
a tanulságot. Az anyák tanítsák meg 
leányaikat főzni, mert bizony a férjek: 
könnyen vérszemet találnak kapni s egy­
szerűen válópert indítanak a rosszul főző 
menyecskék ellen. A leányok pedig, ha 
egyszer asszonyokká lesznek, hallgassa­
nak szépen térjük előtt leánykori udvar- 
lóikról, mert udvarlója volt ugyan min­
den asszonynak leány korában, de arról 
a férjnek nem kell tudnia. Persze, még 
kevésbé kell tudnia róla, ha uszony ko­
rában is van udvarlója.

SZABADSÁG 1902. Julius 28.

Gyojtogatás a Vendég-utczáa.
A megostromolt ház leégett.

Saját tudósítónk tói.
Debreczen, július 27.

A Yendég-utcza 20-ik szánni ház­
ról már gyakrabban megemlékeztek az 
újságok. A misztifikácziónak valóságos 
központja volt ez a ház, amennyiben 
minden kutatás daczára rejtélyek vették 
körül s rejtélyes kődobálásokkal kapcso­
latban emlegették — mind a mai napig. 
Tegnap azonban véget ért a ház rejté­
lyessége. A tűz azt is elhamvasztotta, 
leégett porig minden darabja, csak az 
ablakon levő vasdarabok maradtak meg 
némi épségben, bár erősen megrongál­
tam A rejtélyes ház — nincs többé, de 
mint minden különös dolognak v körül­
ményei is rejtélyesek, úgy a ház le­
égése is igen misztikus módon történt.

A körülmények odamutatnak, hogy 
a leégés gyújtogatás következtében tör­
tént, a mit legeklatánsabban az bizo­
nyít, hogy négyszer is megkísértették, a 
mig végre sikerült.

Heggel ugyanis, a nap még alig 
kelt fel, mikor már észrevették a szom­
szédok, hogy a ház nádfedele füstölög.
A szomszédok és a tűzoltóság hamarjá­
ban csirájába fojtották a tüzet és igy a 
Kecskés András háza megmenekült pár 
órára az elhamvadástól. Kecskés a 11.i- 
lápon lakik és igy Balogh Imre ácsse­
gédet, a vejét bízta meg a ház felügye­
letével. Balogh azonban nem tartotta ta­
nácsosnak. hogy benne lakjék, tehát: 
kiadta bérbe három napszámos ember­
nek, mégpedig : Ihász Istvánnak, Csűri 
Jánosnak és 1 arg a Istvánnak, akik az 
első íüzpróbát kiállva, nyugodtan távoz­
tak hazulról. Délelőtt azonban ismét ki- 
gyuladt a ház. Eloltották idejekorán. — 
Dél tájban már újra égett a Kecskés 
uram háza. A harmadik tüzkitörés sem 
járt nagy veszedelemmel. Az agilis szom­
szédság eloltotta, de ekkor már min­
denki tisztában volt azzal, hogy itt nem 
a véletlen játszik, hanem egy bőszük 
ember űzi vészes játékait. Lseelkcdő őr­
szemek álltak rést minden oldalon dél­
után három óráig. Ekkor már mindenki 
azt hitte, hogy a merénylő többet aligha 
meri betenni a lábát. Az őrtállók elmen­
tek vasárnapi mulatozásra, nem lévén 
elegendő szórakozás a gyujtogatóra lesni. 
Egyetlen szomszédasszonynak volt csak 
türelme őrködni tovább is. Nem is hiába, 
mert három óra után egy ismeretle:: 
nőt látott fölmenni a padlásra, a hátsó 
létrán es alig pár perez, múlva lcigyu- 
ladt ismét a rejtélyes ház.

A negyedik kísérlet már bevált, a 
tűzoltóság minden igyekezete daczára 
nem sikerült a tüzet lokalizálni. A rejté­
lyes ház porig elhamvadt és igy meg­
szűnt a különössége. A kődobálasok ta­
lán véget érnek ezzel a tegnapi tűzze, 
annál is inkább, amennyiben most mii- 
bizonyos, hogy bosszú müve volt a do- 
bálás is, a gyújtogatás is. A rend irsóg
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most keresi a gyújtogató asszonyt és 
alighanem hamarjában kézre kerül.

A kár mintegy három-négyezer ko­
rona, bár még nem tudni, volt-e bizto­
sítva vagy sem, mivel a ház gazdája
még nem került elő.

Ezekben számolunk be a tegnapi
négyszeres tűzesetről, melynél egyik ön­
feláldozó tűzoltónk súlyosabb sérülést is 
szenvedett és örömmel konstatáljuk, — 
hogy derék tűzoltóik keményen megáll­
tak a sarat. Publik Ernő h. főparancs­
nok és Berkó János segédtiszt vezetésé­
vel katonai pontossággal ment a munka 
s ha mégis nehezen sikerült a vész loka­
lizálása, annak a nemes városi hatóság 
ama különös intézkedése az oka, hogy 
a tűzoltóság vizhordókocsijait — utcza- 
locsolásra használtatja s úgy a tegnapi 
tűznél is hiány volt. Más városokban 
épen fordítva járnak el, mert a város 
külön utczalocsolói állanak tűz esetén a 
mentő sereg rendelkezésére s nem meg­
fordítva, mint nálunk. Már pedig azt, 
hogy nyáron, mikor minden száraz és 
könnyen lobban lángra, mit jelent egy 
tűz esetnél a vízhiány — úgy véljük — 
magyarázni is fölösleges. De különösen 
kitűnt e viszás helyzet tarthatatlansága 
a tognapi vésznél, mert nyugati szól ló­
vén —■ igazán csupán a véletlen és tűz­
oltóink buzgóságának méltó érdeme, 
hogy nagyobb baj nem esett.

ÚJDONSÁGOK.
* Vadnay Károly. A magyar iro­

dalomnak gyásza van. Egyik érde­
mes veteránja Vadnay Károly a 
„Budapesti Közlöny“ szerkesztője 
halt el tegnap délelőtt fél tizenegy­
kor, rövid pár heti szenvedés után. 
(lyomorrák döntötte ágyba és szom­
bat óta agonizált, mig végre a halál 
megváltotta a szenvedésektől. Ha­
láláról azonnal értesítették a bel­
ügyminisztériumot. hol ma nagy ér­
tekezlet lesz a hivatalos lap szer­
kesztőjének temetése ügyében. Te­
metése államköltségen fog megtör­
ténni s az Akadémia és a Kisfaludy 
Társaság már be is jelentették kül­
dötteiket.

* Megérkezett a szobor. Ma reggel 
érkezett men Tóth András zseniális al­
kotása, a szabadságszobor. Azonnal ki­
vittek a rendeltetési helyére s rögtön 
megkezdték a talapzatára való felállítá­
sát. Hozzáfogtak egyúttal a tribünök fel­
állításának munkájához is. — Szorgos 
kezek munkálkodnak az Emlékkertben, 
hogy a rendelt időre a szoborleleplezés 
magasztos ünnepélye semmi kívánnivalót 
ne hagyjon fenn. A díszítéseket csak az 
utolsó éjszakán fogják eszközölni, hogy 
az esetleg változó időjárás kárt ne te­
gyen benne.

* Kinevezés. A hivatalos lap tegnapi 
száma közli, hogy a debreczeni kir. ítélő­
tábla elnöke Bőd Kálmán végzett jog­
hallgatót, a kir. ítélőtábla kerületébe 
ideiglenes minőségben díjtalan joggya­
kornokká nevezte ki.

* Debreczeniek a Hadik huszárok ju­
biláns Ünnepén. Lélekemelő szép ünnep­
ség keretében tegnap ülte meg az aradi 
3-ik számú Hadik huszárezred, fennállása 
200 éves jubileumát. Jelen voltak Deb- 
reczenből: Katika Ignácz, tábornok dan- 
dárparancsnok, ki a Hadik ezrednek pa­
rancsnoka volt ; Zedtwitz Alfréd gróf 
ezredes, a Vilmos huszárok parancsnoka, 
batizfalvi Máriássy László alezredes, 
Horváth Lajos őrnagy ós Fant a Géza 
főhadnagy. Az ünnepélyről szóló hírlapi 
beszámolók különösen kiemelik, hogy a 
jubieum villásreggelijének leglelkesitőbb 
momentuma az volt, a mikor Kaffka 
Ignácz Debreezen népszerű, közkedvelt 
tábornoka, az ezred előbbi parancsnoka 
intézett tüzes, magyar beszédet a volt 
tiszttársakhoz, szeretetve összetartásra s 
a katonai erényekre buzdítva őket. Leír­
hatatlan tomboló lelkesedés támadt, ami­
kor beszéde után a zenekar a Rákóezi- 
indulóra kezdett s a mikor mindjárt az 
induló után felharsant a Himnusz sziv- 
reható dallama, egyszerre fölállott az 
egész társaság s bizony alig maradt szem 
szárazon.

* Magyar teknikusok kongresszusa.
Már 1896-ban elhatározta az akkor együtt 
volt 900 magyar mérnök ós építész, hogy 
évek múltán újra gyűlést tartanak. A 
gyűlést most liivja össze a Magyar Mér­
nök és Epitósz-Egyesület szeptember 28. 
és 29. napjára. A kongresszusnak tagja 
Magyarország minden teknikusa, akar 
magán- vagy közhivatalnok, akár önál­
lóan, akár magánvállalatban vagy irodá­
ban működik, még pedig mint mérnök, 
gépészmérnök, vegyész, építész vagy épí­
tőmester és bányászkohász, vagy erdész 
és tanár föltéve, hogy 1902. szeptem­
ber 15-ig az előkészítő bizottság előtt ez 
értelemben jelentkezett. Aki meghívót 
nem kapott volna, jelentkezzék a Magyar 
Mérnök- ós Építész-Egyesületben (Duda- 
pest, Újvilág utcza 2. sz. a.)

* Aki a halott föherczeghez folyamo­
dik. A debreczeni központi szol gab i ló­
ságnál egy öreg ember járt a minap ke­
resztes Pál füldmivcs. Az iktatóba nagy 
tisztességtudással levelet adott be. hogy 
onnét továbbítsák oda, ahova szól. A 
levőibe a következők voltak Írva :

Fenséges uram, legyen Hozzám 
szívességgel 1 i sztélé ttel alulírotthoz, 
ki a hetvenedik esztendőmet tiprom, 
de dógozni a gyengeség mián nem 
tudok, hanem Étvágyam hála istennek 
van, Kérésemet azzal támogatva, hogy 
mikor egyszer Mosony tájékán a Fen­
séges Ur uradalmában Hajtóvadásza­
tot tartottak, hát az Egyik tekintetes 
ur megserótezett. No de ezt csak el- 
sziveltem, hanem most ekkis Segítsé­
gé r kérvényeznék. Az Fönsógcs urnák 
kézcsókoló szolgája

Keresztes Pál.
Kérdezték tőle, hova akarja juttatni 

ezt a furcsa istáncziát ; mire kibökte az 
öreg, hogy Albrecht főherczegnek szánta 
ezt az írást. Igaz ugyan, hogy a sörétes 
bajával már tizenöt esztendeje eljött ide 
lakni, — de a bajt mégis csak a főher­
ceg uradalmában kapta. Mikor föl vilá­
gosították, hogy az, a kinek a levelet
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szánta, már meghalt, szomorúan sóhaj­
totta az öreg :

— Hát kárba veszett a fárdságom ; 
pedig tessék elhinni, egy hónapig gon­
dolkoztam ezen az instánczián!

* Rendőri fairek. A vasárnap má­
mora rendszerint fejébe száll egy csomó 
embernek s úgy minden vasárnapnak 
meg van a maga bünkrónikája. Tegnap 
Kelemen György és Kovács Antal ke­
rültek többek között hűvösre. Az első 
azért, mert ittasan egy rendőrt bántal­
mazott, az utóbbi pedig egy, a nyűgöt: 
soron levü korcsmában duhajkodott és 
pofonnal akarta kiegyenlíteni az adós­
ságát.

* Naplopó pékinasok. A sütemény­
árulásra kiküldött pékinasok helyesen 
fogják fel a dolgot. Reggel nyolcz óra­
kor összegyűlnek a városháza előtt s a 
sütemény árulása helyett a pénzre való 
játszást gyakorolják. Tegnap három ilyen 
jó firmát tartóztatott le a rendőrség, kik­
től 64 fillért kobozott el.

* A vitéz Ügynök. Péntek Sándor 
petrol eumügynök megfogadta Lengye, 
József 10-es számú bérkocsist, hogy vi­
gye el Márton Sándor pacsirta utczai 
vendéglőjébe. A bérkocsis elvitte, de mi­
kor fizetni kelletett volna, azt felelte : 
„Nem fizetek neked, te rongyos csa­
vargó'.“ A bérkocsis rendőrhöz fordult, 
de Péntek ezt is rutul leszidta. A jeles, 
ügynököt, ki csak tegnap szabadult ki a 
javitóhelyről ismét lezárták.

* Megfenyegetett rendőr. Wiszt Ger­
gely rendőr panaszba tette, hogy őt 
tegnap Friedmann Jakab póksegéd a 
miért a tíz óra utáni árulást meg nem 
engedte, megtámadta s megfenyegette, 
hogy majd leszámol vele. A rendőrség 
kérdőre fogja vonni a merész pékse­
gédet.

* A megváltozott piaczok. Az uj ha­
tósági rendelkezések értelmében alaposan 
megváltoztak a piaczok ma reggel. A 
Snnon/YV-utczai piacz benépesült, elfog­
lalták a Rózsa-téren volt tej árusok, a 
pércsi sorról a szerbek ós a terményeket 
sátrakban árulók, a városháza előtt áruin 
eper-, málna- és gabona árusok, a Bádo- 
gos-utczáról a vadhúst árulók és a Hal­
at czáról a hal-árusok, mig a Csapó-utczu 
kenveresei a Dégenfeld-térre kerültek. A 
piaczok megváltoztatás a hatóságok ré­
széről Péter Gábor vásárfelügyelő, Pe­
rec/kv Lajos iparhatósági biztos, Bardóc.c 
András és Dobos József rendőrbiztosok 
eszközölték nagyobb rendőri anzistenc:/.iá­
val.

EGYLET.

Petőfi emlékezete E hó 31-én esü 
törtökön lesz Petöli Sándor halálának 
évfordulója. A debreczeni ev. ref. fő­
gimnázium szünidei önképzőköre kegye­
lettel ünnepli meg az emlékezetes napot 
és emlékünnepet rendez az egyháztéri 
elemi iskola nagytermében a következő 
műsorral: Megnyitó beszed, tartja H. 
Kiss Pál 8. oszt. tan., elnök- 2. Komoly 
szavalat. Előadja A agy Imre t oszt. tan.
3 Emlékbeszód. Tartja Szabó Sándor 8 
oszt- tan., titkár. 4. Elbeszélés. Irta ti. 
Kiss Pál. S. oszt. tanuló, felolvassa Da lm i 
Gábor S oszt. tanuló. 5. Bezáró beszed 
Tartja Dalmi Gabor. S. oszt. tanuló, al­
ól nők.
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SZABADSÁG 1902. Julius 28.

Debreczeni Ipar és Kereskedelmi Bank
volt üzleti helyiségét képezett

nagy emeleti lakás erkélyiyel
üzleti és irodai ezélokra is igen alkalmas

kiadó.

Értekezhetni :
3-

Debreczeni Ipar és Kereskedelmi Bankban
(Iparbank-udvar-.)
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(a „Szabadság“ politikai napilap számára)
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Ajánlja az újabb időben gazdagon és 
a legmodernebb anyagokkal dúsan felszerelt

DEBKECZEN.
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könyvnyomdáját
mely különösen alkalmas minden olyan 
nyomtatványok előállítására, melyeknek az 
ízléses külső belbecsét is emelni van 
hivatva.

JZSEF könyvnyomdája.

Csapó-utcza 9-
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Telefon 275.

De éppen olyan csínnal és lehető olcsó 
árban készít mindennemű egyszeri! nyomtat­
ványokat is és ezeknek nemcsak csinos, 
hibátlan, hanem gyors előállításáért is fele­
lősséget vállal.

. A papír gyári árban számittatik. irmzzz:

Vidéki megrendeléseket a legpontosabban teljesít.
I rdetések a ..SZABADSÁG czimü politikai napilapban a 
H legolcsóbban számítva közzétételnek.
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Telefon 275.
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Debreczen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


